
Klucz odpowiedzi do etapu wojewódzkiego Konkursu Wiedzy o Społeczeństwie  

w roku szkolnym 2017/2018 

Uwaga- komisja zaliczała każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet jeśli nie jest 

ujęta w kluczu. 

Numer 

zadania 

Prawidłowa odpowiedź Punktacj

a  

Zasady przyznawania punktów 

1. 1. Prawda 

2. Fałsz 

3. Fałsz  

0 – 3 

 

 

 każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

2. - pierwotne ,  wtórne 

- formalne , nieformalne, otwarte, 

zamknięte 

0 – 4   każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

3. Należy skreślić: 

1. 2019. 

2. 5 

3. 33 

0 – 3   każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

4. B  0 – 1   poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

5. Powszechny Elektroniczny System 

Ewidencji Ludności 

0 – 1 

 

 

 

 poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

6. Art. 59.1 0 –1  poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

7. Może oddać głos, gdyż jest obywatelką 

Polski i ukończyła 18 lat. 

0 – 3    poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

8. Przyjęcie ustawy przez Sejm-przyjęcie 

ustawy przez Senat – podpisanie ustawy 

przez Prezydenta – publikacja w 

Dzienniku Ustaw 

0 – 1   poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

 

9. 1.  b 

2. a 

3. d 

0 – 3  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

10. Wybory do Sejmu RP – proporcjonalne 

Wybory do Senatu RP – większościowe 

Wybory do rady powiatu – 

proporcjonalne 

Wybory na prezydenta miasta - 

większościowe 

0 – 4  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

11. patriotyzm 0 –1   poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

12. a. bezpośrednia 

b. plebiscyt, konsultacje społeczne, 

inicjatywa obywatelska 

 

 

0 – 2  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 



13. Jens Stoltenberg 0 – 1   poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p.– 0p. 

14. 1. Fałsz 

2. Fałsz 

3. Prawda 

4. Prawda 

0 –4  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

15. Chiny, Rosja, Stany Zjednoczone, 

Wielka Brytania, Francja 

0 – 5  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

16. Międzynarodowa Kampania na rzecz 

Zniesienia Broni Nuklearnej 

 

0 – 1   poprawna odpowiedź – 1p.  

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

17. a. Organizacja Paktu 

Północnoatlantyckiego – 1999 r. 

b. Organizacja Narodów 

Zjednoczonych – 1945 r. 

0 – 4  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

18. Globalizacja 

Przykładowe odpowiedzi. 

Skutki pozytywne – rozwój handlu 

między państwami, dostarczanie 

pomocy państwom biedniejszym. 

Skutki negatywne – przenoszenie 

fabryk do innych krajów, nadmierny 

import towarów 

0 – 5  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

 

Należy podać właściwą nazwę 

zjawiska, by były liczone skutki 

19. Korea Północna 0 – 1   poprawna odpowiedź – 1p  

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

20. Producent decyduje o wysokości ceny 

Na rynku jest jeden dostawca towaru 

Ograniczony wybór produktów 

0 – 3  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 brak odpowiedzi – 0p. 

21. 1- tak 

2- nie 

 

0 – 2  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

22. Zahamowanie tempa wzrostu 

gospodarczego 

0 – 1   poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

23. Należy skreślić: 

1. centralnie sterowanej 

2. wydatki zmienne 

3. NIP 

4. Imigracją zarobkową 

 

0 – 4   każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

24. Mleko – 5% 

Nóż – 23 % 

0 – 2  każda poprawna odpowiedź – 1p. 

 błędna odpowiedź lub brak 

odpowiedzi – 0p. 

 

Uczeń może zdobyć maksymalnie 60 punktów 

Laureat - 85 % - 51 punktów 

Finalista - 60 % - 36 punktów 


